



中国乐清网微信

乐清网络问效平台

wen.yqcn.com

主办：中共乐清市纪委（监察局）、中共乐清市委宣传部

承办：中国乐清网

市民若有 **咨询、建议** 或 **投诉**，可登录中国乐清网，进入乐清网络问效平台，也可@乐清发布（新浪微博）



清廉乐清微信

Wenxiao 热点事件

公交车站牌去哪了

记者 蔡甜甜

上班出门，到村口站牌处等公交车，上车；下班回家，到了村口站牌处，公交车自动停车，下车。这样固定的出行方式，已是网友 rrons 的习惯。然而，最近，这个公交车站牌却不见了。这下，他和村民们的出行习惯，被突然打断了。

站牌没了 公交时停时不停

近日，网友 rrons 在网络问效平台上反映，上米岙村村口路段的公交车站牌没有了，村民在哪儿上下公共汽车成了个问题。

网友 rrons 告诉记者，他家住在米岙村，在柳市工作。工作日，他都要乘坐公共汽车上下班。之前，他都是在村口的104国道附近一个站牌下等车。平时，开往柳市、北白象等地的公交车，每次经过这里，都会自动停车，让乘客上下车。

大概一个多月前，104国道上米岙村路段进行了一番修整，这个站牌不知道被谁移掉了。

没了公交站牌，在哪里等公交车成了个问题。听说有个规定，路上如果没有

站牌，公交车一般是不停车的。网友 rrons 说，如今，他等公交车的时候，虽然仍然在原来站牌的位置，但远远看到公交车，他就要招手示意。有几次，他眼看着公交车从眼前飞驰而过，可是却拦不下来。现在回想，可能是因为公交车司机觉得这里没有站牌，就没必要停车了。

一个村子，村口总得有个公交车站牌吧，不然怎么坐车呢。他叹道，没了公交车站牌，在原来位置上车都有点名不正言不顺的味道。对村民的出行造成了很大的影响。

设立新站牌还需多部门协商

市交通运输局接到问效件后，对网友所反映的该处地点进行核查。经过调查，工作人员了解到，上米岙村之前确实有一个站牌，但这个站牌并不是按照规定设置的。前阵子，因104国道大修，该站牌被撤掉。

设立新站牌，涉及到多个部门的工作。考虑到附近村民乘坐公交车的需求，目前，市交通局正在和多个部门协商办理，在此处设立一个正规的公交车站牌。



Wenxiao 一问一答

no.1

网友 河鱼：请问一下城南街道香江丽苑农村安置分配房能申请住房公积金贷款吗？本人在私企上班，已经交3年的住房公积金，如果可以需要带什么证件？

市住房公积金管理中心：你好！香江丽苑可以申请公积金贷款。若是一手房，请带以下材料来我分中心办理提取：已备案的购房合同、发票、身份证、住房公积金提取申请表（单位盖章）、住房公积金联名卡。市区范围内的楼盘，要求开办住房公积金贷款业务的，开发单位需统一向温州市住房公积金管理中心乐清分中心提出个人住房公积金贷款楼盘的申请，经审核，签订《个人住房公积金贷款合作协议书》后，方可办理个人住房公积金贷款业务。若已签协议，请带以下材料来我分中心办理：房屋预告登记证、已备案的购房合同、购房发票、身份证、婚姻情况证明、产权情况证明（到住建局开具）、户口本。

no.2

网友 乐清乐清：想问下，残疾证是2级残疾，住院做了骨科手术，目前药费全部是自费，想知道出院之后凭残疾证能报销吗？一般能报销多少，去哪里报销？

市残联：你好，建议你先通过城乡

居民医疗保险报销，如果自负部分符合大病救助的可以去民政要求大病救助，如果还解决不了的话，残联可以给予适当的困难补助，但最高不超过5000元。

no.3

网友 平凡世界：你好，我是乐清新农合参保对象，准备做白内障手术，请问报销比例是多少？总费用能报多少？每只人工晶体能报的最高限额是多少？还有，在温州眼科医院做手术，在不在报销范围内？

市人社局：2014年度报销比例温州眼光是按70%（符合医保范围内的费用）报销，单项人工晶体无最高限额，但总材料费用不能超过4万元。2015年度执行新的住院补偿比例，报销限额和支付范围等不变。具体可向乐清市医保中心进一步咨询61600996。

no.4

网友 dhhd：请问东禾紫荆花园所在南草埠明年9月能不能在建设路小学滨海校区就学？

市教育局：你好！在建设路小学南草埠校区还没建成以前，适龄儿童少年户籍在东禾紫荆的在东禾紫荆有其父母或法定监护人房产证且已入住的分别要通过建设路滨海校区的第1批次和第3批次招生到该校就读。（王林佩 整理）

网络问效显成效 网友发帖赞住建局

见习记者 陈清清

去年7月，网友 湖上舂人 在网络问效平台投诉，乐成街道湖上舂村西溪路违建商品房，两栋之间的间距只有五米左右，房屋顶上就是高压线，开发商又在北侧新建另一幢违章商品房。随后，市住建局给出了乐成街道岩前村两户将自己原搭建的临时房拆除，进行土地平整，目前未发现违法建设情况的答复。

今年12月10日，该网友在问效平台再次发帖，称，一年前的违章建筑当事人再次动工了，请住建局前往查看，

及时制止违法行为。

接到问效件后，市住建局工作人员再赴现场调查，发现，乐成街道岩前村林某、郑某、陈某三户，将自己原搭建的临时房拆除，在未取得建设工程规划许可证，便进行房屋建设。12月15日，市住建局城区所对该三户调查立案取证，并发《责令停止建设通知书》，目前该违建建筑已停工，城区所表示会继续跟踪监察。

12月16日，网友 湖上舂人 发帖表扬：两次投诉，市住建局都能迅速反应，调查实情，并依法查处，感谢市住建局的工作态度和工作效率。

市区宁康西路一停车位被石墩占用 交警大队回复该停车位原已被撤消



石墩已移除。陈清清 摄

见习记者 陈清清

网友 寻找我的天堂 在网络问效平台上反映，二手车交易中心附近一停车位被石墩占用，造成停车位已删除的假象，保安阻拦其停车入内。（本报12月13日8版曝光台报道）

记者来到图中的二手车交易服务大厅，发现该大厅与机动车检测中心毗邻，位于宁康西路（金鼎大酒店旁）。图中的石墩已经被搬走，取而代之是反光锥筒。

记者发现此处经常停车辆确实不少，但未曾有通行不便的情况。据机动车检测中心负责人李希望介绍，来此办事的人，可以停在道路边的停车位上，也可以停进机动车检测中心（后称检测

站）里面。检测站内的停车广场，划分为三带二道：两边与中间的三条停车带，以及均为双车道的新车、年检检测道。据粗估，检测站每日有五百左右车流量，停车余地较大。

李希望说，检测站内车辆众多，为消除安全隐患，开辟了一个仅供车辆外出的约四米宽的消防通道，至今已有四五年。而曝光事件中的停车位原计划在此出口外面。此前交警大队已经同意撤消此停车位，划线尚未清除，于是使用石墩占位。

交易中心的保安说，自己每天在这个位置站岗，负责阻止有人停车入内。交警大队工作人员说，这个停车位确实已经被撤消，我们会尽快联系市保安公司清除划线。

在职人员能长期不在岗读研？ 文广新局答复：已按规定程序请假

记者 蔡甜甜

现在社会竞争激烈，充电升值成了不少白领一族提升竞争力的方式之一。考研大军不断壮大，除了象牙塔里的学生们，还有不少已经步入社会、参加工作的人。与没有牵挂、一心读书的学生们相比，已经工作的人，考上研究生后，面临的问题和选择更加复杂。

近日，网友 bgp 在网络问效平台举报，市文广新局有一在职人员考上全日制研究生。不过，网友却发现这名人员的名字仍然在单位，去向是请假。

长期请假，领取工资去读研究生，不知道他们领导是怎么处理这件事情的。网友提出疑问。这个问效件引来一些网友的围观，大家都表示对这个事情有些不理解。

随后，记者联系了市文化新局工作人员。工作人员表示，接到问效件后，他们经反复核实，确认网友所反映的人员是该局下属事业单位的一名工作人员。这名工作人员于今年7月考取了同济大学经济与管理学院2014级专业学位硕士研究生，学习方式为在职学习。经该局研究，同意其参加学习，并报有关部门备案。因本学学期学校课程安排会

影响到该人员的工作，市文广新局要求此人在尽量不影响工作的前提下，与学校沟通协调，对参加学习的时间作了适当调整，减少请假时间。该名工作人员已按规定手续进行请假，并报经市人社局审批同意。

该名职工的请假操作流程，是按照规范进行的。关于网友对其工资的质疑，工作人员解释，该名职工请假期间的工资待遇，已按《关于机关事业单位各类假期待遇的通知》（乐人社〔2014〕53号）文件，要求其在单位严格执行，而不是网友猜测的工资照拿。

城管执法岗亭装空调 网友质疑是否妥当

Wenxiao 微讨论

网友 后松园：我在北大街看到一个新建的城管执法岗亭，还有空调，想想，城管们在室内工作，而附近菜场的菜贩则在露天环境中卖菜，这样妥当吗？



网友 后松园 提供图片

网友跟贴：

一楼：城管们执法不容易，有个好的工作环境能带动他们更积极的工作。

二楼：没有这个岗亭之前，市头摆满了摊，连人都挤不进去，现在看起来道路清爽，说明城管执法有效果了，赞一个。

三楼：城管和摊贩是天生的矛盾关系，城管执法不易，摊贩生存不易，如果相互之间换位思考，也许能化解矛盾。

四楼：对市园林局回答的后半部分持保留意见，希望政府工作能够切实为民，别搞虚的一套。

五楼：摊贩们确实是为生活所迫，才在人流密集处占道经营，也造成周围环境的脏乱，希望政府能出台有效的解决办法，不仅仅是城管执法，更需要在根本上管理，形成规模化的市场。（陈清清 整理）

市市园林局：设置城管执勤岗亭主要是为了有效解决流动摊点打游击的管理难题，长效管理乱设摊、占道经营等问题。岗亭可用作执勤人员现场工作、法律宣传、便民服务及投诉处理。在遇到严寒酷暑或恶劣天气时，岗亭为环卫工人及周边市民提供了躲避歇脚的地方。岗亭还可作为一个联系市民的纽带，起到收集信息、聆听民生的作用。

市民若遇广场舞扰民可直接拨打110举报

王林佩

网友 暮雨大大 是名学生，家住宋湖盛德路华联超市附近，这里有一处广场，一些市民自发组织在此处跳广场舞，原先广场舞从晚上六点跳到八点，网友觉得还能忍，最近九点多了还在跳，网友忍不住投诉：真的忍不了了，跳舞时音响的分贝超过了住宅区限制的范围，希望能得到管理！

市环保局在问效平台上回复称，根据《中华人民共和国噪声污染防治法》规定：禁止任何单位、个人在城市市区噪声敏感建设物集中区域内使用高音广播喇叭。在城市市区街道、广场、公园等公共场所组织娱乐、集会等活动，使用音响器材可能产生干扰周围生活环境的过大音量的，必须遵守当地公安机关的规定。市环保局建议公安部门处理该情况。

随后市公安局回复称，广场舞为宋湖村民自发的夜间娱乐锻炼项目，因此不适合予以禁止。社区民警已向村干部反映，跳舞的市民予以提醒，市民若再次遇到该问题可直接拨打110反映。